Pressemeddelelse fra Århus Kommune 23.10.09
Århus tilslutter sig ”Borgmester-for-Fred”- kampagnen
Borgmester Nicolai Wammen skriver under på ”Borgmester-for-Fred”-  kampagnen for afskaffelse af atomvåben.

Hiroshima’s borgmester  Tadatoshi Akba har opfordret alle verdens borgmestre  om at tilslutte sig en kampagne til afskaffelse af atomvåben inden 2020. Atomvåben er den største trussel mod menneskeheden. Det anslås, at der findes 23.000 atomvåben, hvoraf flere tusind er i højeste alarmberedskab og klar til at blive affyret med øjebliks varsel.

Nicolai Wammen vil underskrive denne ”Borgmester-for-Fred” kampagne ved en kort reception på Århus Rådhus, mandag d. 26. oktober kl. 14.00 - 14.30.

Indtil nu har 3.147 borgmestre underskrevet kampagnen. Disse underskrifter repræsenterer et befolkningsunderlag mere end 600 mio. indbyggere. En af de sidst tilkomne underskrifter er afgivet af borgmesteren i Mexico City, som har 22 mio. indbyggere.

Når verdens 5000 borgmestre har skrevet under, vil underskrifterne repræsentere mere end 1 mia. indbyggere eller en sjettedel af verdens befolkning. Det være et stærkt signal til FN og de lande, der har atomvåben, om at få dem afmonteret og skrottet. 

Opfordringen til at også Århus borgmesteren skal tilslutte sig denne kampagne, er viderebragt af Hanne Jensbo, der som International præsident for Soroptimist International fik opfordringen fra Hiroshima’s borgmester på en FN konference om nedrustning i Mexico City i september.

Ud over at tilslutte sig kampagnen, forpligter borgmester Nicolai Wammen sig til at agitere for afskaffelse af atomvåben, når lejlighed byder sig og i de kredse, hvor han færdes.

Læs mere om kampagnen på www.mayorsforpeace.org   
