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Nej til dansk krigsdeltagelse  

Asylbørn er krigens ofre 

Børnefamilier ud af     Udsendelsescenter Sjælsmark

Kvinder og børn er de største ofre i krige og konflikter. De er også de allermest ubeskyttede både i flygtningelejre og på de farlige flugtruter, hvor seksuelle overgreb finder sted i uhyggelig grad.

Nogle flygtninge når alligevel frem til Danmark. Omkring 1/3 opnår beskyttelse i form af asyl, mens 2/3 får afslag. De bliver hjemsendt eller havner i udrejsecentrene Kærshovedgård og Sjælsmark, hvis de danske myndigheder ikke kan tvangsudsende dem.
Politisk er tanken bag Kærshovedgård og Sjælsmark at give de afviste asylansøgere så utålelige vilkår, at de presses til at rejse hjem frivilligt. Strategien lykkes ifølge Rigspolitiet dog ikke, og asylansøgerne kan se frem til at komme til at sidde i centrene i årevis, eventuelt på livstid, da der ingen lovgivning er på området. 
Dermed lykkes det regeringen i stedet at påføre disse mennesker uoprettelige skader. I Center Sjælsmark, som huser børnefamilierne, er omkring halvdelen af de omkring 120 børn nu så alvorligt psykisk belastede, at det har været nødvendigt med underretninger på alle dem til de sociale myndigheder.

Det er utilgiveligt, at Danmark på denne måde bevidst påfører flygtningebørn skader. Børnefamilierne må og skal ud af Sjælsmark.

Støt derfor borgerforslaget fra Folkebevægelsen for Asylbørns Fremtid
www.asylboernsfremtid.dk
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